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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Die Abgeordnete zum Nationalrat Dr. Belakowitsch und weitere Abgeordnete haben am 

17. Februar 2020 unter der Nr. 886/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Polizeikontrollen in den Wiener U-Bahn-Stationen der Linie U2 im Jänner 

2020“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Vorausgeschickt werden darf, dass keine anfragespezifischen Statistiken geführt werden. 

Eine vollständige Beantwortung ist in Anbetracht des dafür erforderlichen Verwaltungs-

aufwandes nicht möglich. 

Die vorgelegten Zahlen/Daten/Fakten wurden aus dem Einsatzleitsystem (ELS) 

entnommen, wobei der Anspruch auf Vollständigkeit nicht gewährleistet werden kann, da 

möglicherweise auch Einsätze erfolgt sind, die nicht im ELS statistisch erfasst sind.  
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Die Abfragen waren jedoch nur bis zum 13. Jänner 2020 via ELS durchführbar, da ab 14. 

Jänner 2020 das neue Einsatzleit- und Kommunikationssystem (ELKOS) in Betrieb 

genommen wurde, welches noch keine Auswertung von Statistiken ermöglicht. 

Betreffend die Anzahl der polizeilichen Einsatzkräfte bei den jeweiligen Einsätzen kann nur 

die Anzahl der beteiligten Einsatzmittel (Sektorstreifen) bekanntgegeben werden, da im 

ELS die alleinige Anzahl der Einsatzkräfte, die tatsächlich vor Ort waren, nicht aufscheint. 

Grundsätzlich kann aber davon ausgegangen werden, dass eine Sektorstreife zumeist mit 

zwei Einsatzkräften besetzt ist. 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Museumsquartier?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Museumsquartier ist dem ELS im abfragemöglichen 

Zeitraum ein Polizeieinsatz und zwar am 13. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 18:46 Uhr 

und 19:30 Uhr zu entnehmen, an dem ein Einsatzmittel beteiligt war. Kräfte der 

Einsatzeinheit Wien (WEGA) waren nicht nötig. 

Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

Zu den Fragen 8 bis 14: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Volkstheater?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 
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Im Bereich der U-Bahn Station Volkstheater sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum 

keine Polizeieinsätze zu entnehmen. 

Zu den Fragen 15 bis 21: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Rathaus?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Rathaus ist dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum ein 

Polizeieinsatz und zwar am 12. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 06:19 Uhr und 06:34 Uhr 

zu entnehmen, an dem ein Einsatzmittel beteiligt war. Kräfte der Einsatzeinheit Wien 

(WEGA) waren nicht nötig. 

Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

Zu den Fragen 22 bis 28: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Schottentor?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Schottentor sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum 

keine Polizeieinsätze zu entnehmen. 

Zu den Fragen 29 bis 35: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Taborstraße?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 
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• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Taborstraße ist dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum ein 

Polizeieinsatz und zwar am 13. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 10:39 Uhr und 11:18 Uhr 

zu entnehmen, an dem ein Einsatzmittel beteiligt war. Kräfte der Einsatzeinheit Wien 

(WEGA) waren nicht nötig. 

Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

Zu den Fragen 36 bis 42: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station Messe-

Prater?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Messe-Prater sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum 

keine Polizeieinsätze zu entnehmen. 

Zu den Fragen 43 bis 49: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station Krieau?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Krieau ist dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum ein 

Polizeieinsatz und zwar am 11. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 19:33 Uhr und 19:45 Uhr 

zu entnehmen, an dem ein Einsatzmittel beteiligt war. Kräfte der Einsatzeinheit Wien 

(WEGA) waren nicht nötig. 
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Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

Zu den Fragen 50 bis 56: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Stadion?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Stadion ist dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum ein 

Polizeieinsatz und zwar am 6. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 13:30 Uhr und 13:44 Uhr 

zu entnehmen, an dem zwei Einsatzmittel beteiligt waren. Kräfte der Einsatzeinheit Wien 

(WEGA) waren nicht nötig. 

Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

Zu den Fragen 57 bis 63: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Donaumarina?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Donaumarina sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum 

keine Polizeieinsätze zu entnehmen. 

Zu den Fragen 64 bis 70: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Donaustadtbrücke?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 
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• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Donaustadtbrücke sind dem ELS im abfragemöglichen 

Zeitraum zwei Polizeieinsätze und zwar am 4. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 01:06 Uhr 

und 01:21 Uhr, sowie am 13. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 13:46 Uhr und 13:52 Uhr, 

zu entnehmen, an denen insgesamt drei Einsatzmittel beteiligt waren. Kräfte der 

Einsatzeinheit Wien (WEGA) waren nicht nötig. 

Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

Zu den Fragen 71 bis 77: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Stadlau?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Stadlau ist dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum ein 

Polizeieinsatz und zwar am 1. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 17:38 Uhr und 18:12 Uhr, 

zu entnehmen, an dem zwei Einsatzmittel beteiligt waren. Kräfte der Einsatzeinheit Wien 

(WEGA) waren nicht nötig. 

Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

Zu den Fragen 78 bis 84: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Hardeggasse?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 
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Im Bereich der U-Bahn Station Hardeggasse sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum 

keine Polizeieinsätze zu entnehmen. 

Zu den Fragen 85 bis 91: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Donauspital?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Donauspital sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum 

keine Polizeieinsätze zu entnehmen. 

Zu den Fragen 92 bis 98: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Aspernstraße?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Aspernstraße sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum 

keine Polizeieinsätze zu entnehmen. 

Zu den Fragen 99 bis 105: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Hausfeldstraße?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 
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Im Bereich der U-Bahn Station Hausfeldstraße sind dem ELS im abfragemöglichen 

Zeitraum keine Polizeieinsätze zu entnehmen. 

Zu den Fragen 106 bis 112: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station Aspern-

Nord?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Aspern-Nord sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum 

zwei Polizeieinsätze und zwar am 8. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 20:27 Uhr und 20:42 

Uhr, sowie am 11. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 20:08 Uhr und 20:46 Uhr, zu 

entnehmen, an denen insgesamt vier Einsatzmittel beteiligt waren. Kräfte der 

Einsatzeinheit Wien (WEGA) waren nicht nötig. 

Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

Zu den Fragen 113 bis 119: 

• Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jänner 2020 im Bereich der U-Bahn-Station 

Seestadt?  

• An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 

• Wann genau begannen und wann endeten jeweils die Polizeieinsätze? 

• Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen notwendig? 

• Waren auch WEGA-Kräfte nötig? 

• Wenn ja, wie oft und wann? 

• Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 

Im Bereich der U-Bahn Station Seestadt sind dem ELS im abfragemöglichen Zeitraum drei 

Polizeieinsätze und zwar am 5. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 08:48 Uhr und 09:28 Uhr, 

am 9. Jänner 2020, in der Zeit zwischen 00:20 Uhr und 00: 34 Uhr, sowie am 13. Jänner 

2020, in der Zeit zwischen 01:09 Uhr und 01:18 Uhr, zu entnehmen, an denen insgesamt 

vier Einsatzmittel beteiligt waren. Kräfte der Einsatzeinheit Wien (WEGA) waren nicht 

nötig. 
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Statistiken, die sich auf einen Gebietsteil beziehen, werden nicht geführt. 

 

Karl Nehammer, MSc 
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